

Ο Ιησούς Εμφανίζεται στην Ακτή

Εδάφια κλειδιά: «Λέγει προς αυτούς ο Ιησούς· Έλθετε, γευματίσατε.

**Ουδείς όμως των μαθητών ετόλμα να εξετάση αυτόν, Συ τις είσαι, εξεύροντες ότι είναι ο Κύριος.»
— Ιωάννης 21:12**

Επιλεγμένα εδάφια:
Ιωάννης 21:1-14

ΤΟ ΣΚΗΝΙΚΟ ΤΟΥ σημερινού μαθήματος είναι η τρίτη εμφάνιση του Ιησού στους μαθητές του ως ομάδα μετά την ανάστασή του. (Ιωάννης 21:14) Ο Θωμάς δεν ήταν παρών όταν ο Ιησούς εμφανίστηκε για πρώτη φορά στους έντεκα το βράδυ της Κυριακής της ανάστασής του. (Ιωάννης 20:19-24) Οι άλλοι μαθητές

είπαν στον Θωμά όταν επέστρεψε: «Είδομεν τον Κύριον. Ο δε είπε προς αυτούς· Εάν δεν ίδω εν ταις χερσίν αυτού τον τύπον των ήλων και βάλω τον δάκτυλόν μου εις τον τύπον των ήλων, και βάλω την χείρα μου εις την πλευράν αυτού, δεν θέλω πιστεύσει.» Οκτώ μέρες αργότερα ο Ιησούς εμφανίστηκε ξανά ανάμεσά τους, με τον Θωμά παρώντα. Ο Κύριος του είπε: «Φέρε τον δάκτυλόν σου εδώ και ίδε τας χείρας μου, και φέρε την χείρα σου και βάλε εις την πλευράν μου, και μη γίνου άπιστος αλλά πιστός.» Τότε ο Θωμάς πείστηκε ότι ο Ιησούς ήταν πράγματι ζωντανός. — εδάφ. 25-28

Τη νύχτα της σύλληψής του ο Ιησούς είχε πει

στους έντεκα: «Τότε λέγει προς αυτούς ο Ιησούς· Πάντες υμείς θέλετε σκανδαλισθή εν εμοί την νύκτα ταύτην· διότι είναι γεγραμμένον, Θέλω πατάξει τον ποιμένα, και θέλουσι διασκορπισθή τα πρόβατα της ποιμένης· αφού δε αναστηθώ, θέλω υπάγει πρότερον υμών εις την Γαλιλαίαν.» (Ματθ. 26:31,32) Καθώς περνούσαν εβδομάδες, ο ενθουσιασμός που έβλεπε τον Ιησού ζωντανό άρχισε να εξασθενεί. Τα λόγια του Ιησού έγιναν πραγματικότητα και οι μαθητές του άρχισαν να διασκορπίζονται. Λόγω των ετών και της φυσικής ηγεσίας του, ο Πέτρος ήταν ο πρώτος που πρότεινε την επιστροφή στην προηγούμενη ζωή τους. «Πηγαίνω να ψαρέψω, τους είπε ο Σίμων Πέτρος, και εκείνοι είπαν, θα πάμε μαζί σου.» — Ιωάννης 21:3

Μπορούμε να φανταστούμε την ανάμνηση των μαθητών της κλήσης του Ιησού προς αυτούς, όταν είπε: «Ακολουθήστε με, και θα σας κάνω ψαράδες ανθρώπων». (Ματθ. 4:19) Για περισσότερα από τρία χρόνια είχαν ακολουθήσει αυτόν που πίστευαν ότι ήταν ο Μεσσίας, αλλά τώρα ήταν στεναχωρημένοι και μπερδεμένοι καθώς επέστρεφαν στην αλιεία. Η εμπειρία της πρώτης νύχτας τους υπολογίστηκε ότι ήταν μια απογοήτευση. Ψάρευαν όλη τη νύχτα και δεν έπιασαν τίποτα. Καθώς ξημέρωνε και πλησίαζαν στην ακτή, άκουσαν μια φωνή που ρωτούσε «Παιδιά, μήπως έχετε τι προσφάγιον;» (Ιωάννης 21:5) Επειδή η απάντηση ήταν «Ουχί», ο ξένος τους είπε: «Ρίψατε το δίκτυον εις τα δεξιά μέρη του πλοίου και θέλετε ευρεί. Έρριψαν λοιπόν και δεν ηδυνήθησαν πλέον να σύρωσιν αυτό από του πλήθους των ιχθύων.» — εδάφ. 6

Ήταν ο στοργικός Ιωάννης που κατάλαβε πρώτος ότι αυτό ήταν ένα θαύμα και είπε στον Πέτρο: «Είναι ο Κύριος.» Όντας άνθρωπος της δράσης και αναμφίβολα εξακολουθούσε να υποφέρει από την

άρνησή του προς τον Κύριο, ο Πέτρος βούτηξε αμέσως στη θάλασσα και κολύμπησε μέχρι την ακτή. Οι άλλοι μαθητές ακολούθησαν με ένα μικρό καράβι σέρνοντας το δίχτυ με τα ψάρια. Εκεί παρατήρησαν μια φωτιά από κάρβουνα με ψάρια και ψωμί πάνω της. —εδάφ. 7-9

Το σημερινό βασικό εδάφιο επισημαίνει ότι όλοι οι μαθητές τότε συνειδητοποίησαν ότι αυτός ήταν ο Ιησούς, αν και είχε εμφανιστεί σε άλλη μορφή από τις προηγούμενες παρουσίες του. Έτσι απέδειξε ότι ήταν ζωντανός ως πνευματικόν ον, και παρότρυνε τους μαθητές του να επιστρέψουν στη δουλειά του να είναι παράδες ανθρώπων. «Πορευθέντες λοιπόν μαθητεύσατε πάντα τα έθνη, βαπτίζοντες αυτούς εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος, διδάσκοντες αυτούς να φυλάττωσι πάντα όσα παρήγγειλα εις εσάς· και ιδού, εγώ είμαι μεθ' υμών πάσας τας ημέρας έως της συντελείας του αιώνος. Αμήν.» — Ματθ. 28:19,20 ■